

H 端午将至 玩转琼岛

2017年(第五届)海南乡村旅游文化节开幕

幸福乡里展开多彩画卷迎嘉宾



2016年
全省接待乡村游客
814.29万人次
同比增长20.7%



实现乡村旅游收入
22.64亿元
同比增长27.5%



截至目前

→全省共有乡村旅游点**516家**
→全国休闲农业和乡村旅游示范县**3个**
→全国休闲农业和乡村旅游示范点**12个**
→中国乡村旅游创客示范基地**2个**
→中国乡村旅游模范村**35个**
→中国乡村旅游金牌农家乐**171个**
→椰级乡村旅游点**34家**

制图 张昕

本报那大5月27日电 (记者赵优)今天上午,以“全域旅游·幸福乡里——海南热带乡村休闲游”为主题的2017年(第五届)海南乡村旅游文化节暨首届北部湾(海南儋州)旅游美食博览会在儋州市开幕。为期4天的活动横跨端午小长假,通过精彩开幕式、旅游美食博览会、海南乡村旅游与旅游扶贫论坛、海南乡村旅游图片摄影展、乡村房车自

驾和骑行休闲游活动及2017海南热带乡村旅游月六大缤纷主题活动,全面展示海南优厚的自然资源、多姿多彩的民俗资源,吸引岛内外游客前来深入领略海南乡村之美,推进全域旅游发展,进一步带旺全省夏季旅游市场。

作为本次乡村旅游文化节的重头戏——首届北部湾(海南儋州)旅游美食博览会设立950个国际标准

展位,来自儋州、万宁、琼海、三亚、琼中等全省18个市县的众多参展商携当地知名旅游商品及乡土特产进行集中推介。儋州猪肠馍、三亚港门粉、黎家三色饭、文昌锦山牛肉干等海南美食现场销售火爆;椰雕工艺品、贝艺、黎锦、纺织品等特色商品让人目不暇接。

此外,多个国内知名城市及老挝、印尼、斯里兰卡、埃及、伊朗等国

家、地区的参展商也前来“一较高下”,带来的国内外驰名小吃不胜枚举,特色精美工艺品琳琅满目,营造出欢乐的节庆氛围。由儋州市旅游委主办的海南乡村旅游图片摄影展与美食博览会同步举办,逾100幅图片展示了椰级乡村旅游点和旅游扶贫成就,吸引游客亲临体验海南乡村之美。

2017海南热带乡村旅游月活动

也同时开启,各市县和各大旅行社充分整合优质乡村旅游资源和产品,推出一批海南精品乡村旅游线路。

据介绍,由省旅游委牵头主办的“海南乡村旅游文化节”自2011年至今已成功举办4届,现已成为我省经典乡村旅游节庆品牌,向岛内外游客展示海南乡村旅游的新业态和新魅力,助力海南国际旅游岛全域旅游建设的提质升级。

琼海

青岛啤酒节 开启“嗨啤”夏日

本报嘉积5月27日讯 (记者王黎刚)昨晚,主题为“激情欢聚·干杯琼海”的琼海第三届青岛啤酒节在万泉河广场开幕。

在开幕式现场,缤纷多彩的节目轮番上演。在激情欢快的伴奏中,台上台下对唱互动,青春靓丽的舞蹈组合“炫舞团”用动感舞姿引爆全场的欢呼和尖叫。

当天还精彩上演了金牌互动游戏“酒王争霸赛”,吸引了众多市民上台比试。本届“酒王争霸赛”总决赛冠军将获得价值4999元的金球,同时参与全球酒王争霸赛总决赛,争夺“全球酒王金腰带”。

客运

海口一潭门 旅游专线开通 一天24班次,票价32元

本报海口5月27日讯 (记者邵长春 刘梦晓 通讯员麦世晓)26日,海口一潭门特色小镇旅游专线正式开通,海汽琼海分公司投入6辆客车运营。据了解,下一步海汽集团将开通机场直达专线、景区旅游专线,打造旅游专线新品牌。

据海汽有关负责人介绍,开通海口至潭门特色小镇旅游专线,是海汽主动融入海南全域旅游,打造“客运+旅游服务”业务的举措,也是产业升级的具体体现。海汽集团将对旅游专线车辆车体进行包装,让海汽旅游专线车穿行在海南百镇千村、旅游景区、机场、高铁交通线上。

据了解,海口一潭门特色小镇旅游专线,从海口汽车东站发班,途经嘉积镇、龙寿洋万亩田野公园、上埇、博鳌等地,每天从7时至18时30分,共发24个班次,票价32元。

骑行

摩拜发布海口 端午出行预测 日月广场、假日海滩将成 热门骑行点

本报海口5月27日讯 (记者叶媛媛)记者今日从摩拜单车运营方获悉,摩拜大数据显示:海口端午小长假期间的用车高峰期出现在9:00-11:00和19:00-21:00,海航日月广场、假日海滩和省博物馆等地将成热门骑行点。

据了解,今日摩拜单车发布的海口首个端午小长假出行预测,也是国内首次通过企业大数据挖掘和预警城市自行车骑行需求热点和出行习惯。根据数据分析,端午小长假期间,因骑行前来的车辆过多,海航日月广场、假日海滩和省博物馆等地易出现摩拜单车数量急剧上升的现象。

摩拜单车建议,海口摩拜用户可合理安排出行计划,错峰出行。单车尽量停放在景区及各大商圈入口或稍远周边的单车指定停放区域。

省政府调研组 在东方调研扶贫工作

本报八所5月27日电 (记者原中倩)副省长何西庆率省政府调研组今天在东方市对农业产业扶贫、发展壮大农村集体经济解决“空壳村”问题、有效衔接农村低保制度与扶贫开发政策等工作再进行深入调研,强调要加快推进脱贫攻坚各项工作,确保按时完成今年脱贫攻坚任务。

调研组一行走访大田镇短草村,与贫困户、帮扶责任人以及基层干部认真交流,分析脱贫形势,查摆存在问题,共同探讨扶贫之策。何西庆强调,扶贫先扶志,扶贫先扶智。对扶贫对象,一方面要加强思想帮扶,鼓励其积极发展生产,自立自强;另一方面基层一线帮扶责任人要认真履行帮扶职责、切实起到帮扶作用。要与村委会联手帮扶,从最紧迫、最现实、最需要帮助的地方着手,帮助贫困户解决生产生活困难,帮助贫困户找门路想办法,帮助他们自食其力,早日脱贫致富。

调研组一行在大田镇火龙果基地、牧业养羊基地、新龙镇兰花基地和下通天村养猪合作社等地,详细了解农业产业扶贫、贫困户劳动力转移就业以及扶贫龙头企业生产经营情况,与企业经营者深入交流。调研组指出,要把发展产业和脱贫致富相结合,实现龙头企业发展壮大和贫困户脱贫致富的双赢;要重视扶贫资金的使用和支出,要用活用好,用得让老百姓放心满意。同时,要做好培育扶持农村集体经济工作,努力实现农村集体经济总量增长、质量提高、实力增强。

省第七次党代会精神 省委宣讲团万宁开讲

本报讯 (记者刘梦晓 通讯员卓琳植 陈小娜)根据省委统一安排,近日,万宁举行学习贯彻省第七次党代会精神专题宣讲报告会。

省委宣讲团成员、省纪委派驻省地税局纪检组组长、党组成员杨剑华以《深刻学习领会省第七次党代会精神,加快建设美好新海南》为主题,从省第七次党代会召开的重大意义、主要精神亮点和如何结合实际在思想和行动上贯彻落实省第七次党代会精神等方面展开深入浅出的解读,将报告总结为一个主题、两个关键词、三大愿景、四大目标、五大内容、六个坚定不移、七个优势、九项重要措施,为党员干部作了一场主题鲜明、重点突出、论述精辟的精彩报告。

报告会要求,万宁全体党员干部要迅速认真传达学习,坚定不移以供给侧结构性改革为引领,结合实际谋划好万宁六大产业发展,并以多规合一为蓝图指引,加快特色产业小镇建设;要以全域旅游为根本路径,整合现有资源,加快旅游基础设施标准化改造和旅游产品的开发,以六大专项整治为抓手,加快环境保护力度;要补齐民生短板,集中解决教育均衡、卫生改革等民生问题,以社会治理作为稳定的基础,全力以赴抓好社会治理和社会管理创新,巩固团结和谐的社会局面。

全省离退休干部学习 宣传贯彻省党代会精神

本报海口5月27日讯 (记者李磊)昨天上午,全省离退休干部学习宣传贯彻省第七次党代会精神首场报告会在海口举行。

为深入贯彻落省第七次党代会精神,在全省离退休干部和老干部工作部门掀起学习省第七次党代会精神的热潮,省委老干部局组织全省老干部、老专家和老学者代表成立宣讲报告团,在海口举办法首场报告会后,还将在三亚、儋州举办两场报告会。

会上,省委老干部局相关负责人指出,全省离退休干部和老干部工作者要把深入学习贯彻省第七次党代会精神与开展好“畅谈十八大以来变化、展望十九大胜利召开”“建言十九大”活动结合起来,与进一步加强离退休干部思想政治建设和党组织建设结合起来,切实把思想和行动统一到省第七次党代会精神上来,争当贯彻落实省第七次党代会精神的组织者、推动者、实践者。

省直单位、海口等8个市县的离退休老干部代表及老干部工作部门负责人约300人参加报告会。

H 脱贫攻坚进行时

临高3000多名干部 进村入户助脱贫

本报临城5月27日电 (记者程范淦 通讯员王海洪 赵秀君)“我对脱贫致富更有信心了!”临高县临城镇头星村贫困户陈群与县委副书记谢越智签署了脱贫攻坚责任书后如此表示。

今天上午,临高县开展“走进千家万户、助力农民致富”主题实践活动日,3000多名企事业单位干部进村入户,与贫困户共商脱贫之策、共谋发展之路,为打赢脱贫攻坚战以及建设美丽乡村提供坚强的组织保证。

临高县委办全体干部与头星村村民一起打扫村庄卫生、种植果树;组织“两学一做”学习教育活动,宣传脱贫攻坚政策,共同探讨发展村庄产业方法。临高县委书记李江华也以普通党员身份参加了此次主题实践活动日。

李江华表示,通过开展实践活动日,不断增强广大党员干部“四个意识”,严格规范党内政治生活,进一步激发党员干部干事创业、争先创优的热情,争当“四讲四有”合格党员,动员他们走进千家万户,与贫困户共商脱贫之策,致富之路。

5月27日下午,2017海南定安端午美食文化节黑猪烹饪技能大赛在定安天九国际美食文化广场举行,全省30名烹饪选手现场一决高下,色香味俱全的精美菜色吸引不少观众。

本报记者 张茂 摄



吃货流连美食节

定安

10名镇长上台“夸”美食

本报定城5月27日电 (记者邓钰 特约记者司玉)“一口翰林猪蹄,让你口水流流”“品尝富文坡塞羊,感受真挚乡愁味”……今天晚上,2017年海南(定安)端午文化美食节开幕晚会在定安县天九美食文化广场举行。10名镇长上台轮番介绍所在镇的特色生态美食,掀起晚会高潮。

“镇长推荐美食,有趣又有味!”现场观众王女士表示,在美食节上,不仅可以品尝国内外特色美食,还可以参加定安啤酒大赛、亲子互动游戏和“吃粽子、绑粽子”比赛等各类活动,并可在现场免费抽大奖,获得粽子、小汽车等惊喜礼品。

献血志愿者比赛包粽子

本报海口5月27日讯 (记者王培琳 通讯员屈璐)今天上午,海南省血液中心组织一批无偿献血志愿者进行包粽子比赛,以加强无偿献血志愿者们之间友好和谐的交流。

本次比赛采取自愿报名原则,40名报名参赛的选手按照身份不同分成了机采队、全血队、志愿者队和职工队四支队伍。今天一大早,血液中心工作人员就将腌制好的糯米、猪肉、咸蛋黄和粽子叶摆放在现场。比赛开始前,两位包粽子老师对大家进行了现场教学。

“预备,开始!”9时30分,随着

主持人一声令下,比赛正式开始。选手中有年过半百的叔叔阿姨,也有20多岁的姑娘小伙,他们有的是第一次包粽子,有的是手法娴熟的老手。大家边比赛边交流,笑容绽放在每一张脸上。不一会儿,新手们也逐渐地熟练起来。经过了两个多小时的激烈角逐,机采队取得了这次比赛的冠军。

省血液中心相关负责人表示,此次活动拉近了无偿献血者、志愿者与血液中心的距离,让大家感受到浓浓的佳节气氛,今后省血液中心还将继续开展类似活动,促进无偿献血者之间的和谐交流。

琼中推出多条黎苗村寨精品线路

采艾归来静读书 细品茶粽别样香

在红毛镇什寒村,游客可以观看民族歌舞、体验黎锦编织工艺,与苗族同胞共同制作三色粽;到了夜晚,还可以与亲朋好友搭帐篷露营或夜宿农家客栈,参与盛大的少数民族篝火晚会。

湾岭镇鸭坡村将推出“粽香书

香缭绕,黎族文化体验”系列活动,游客可与当地村民共享美味长桌宴,在吗哪共享书房品尝蘸蜂蜜的粽子,坐下来静静读书。

在有“春草秋海”美誉的和平镇堑对村,民宿主人将带着游客逛柠檬果园和小瀑布,中午享用新鲜的乘坡

鱼宴,午后可徒步上山采五月茶,体验现场炒制过程,细品五月茶香。

此外,琼中还推出端午节亲子游特色线路,在黎母山国家森林公园举行“奔格内·五月采艾”系列活动。缝制香包,徒步山林,河谷探险,一起探索大自然的奥秘。

大三亚旅游经济圈邀你设计旅游线路

征集时间:即日起至6月5日

本报三亚5月27日电 (记者林诗婷)在“大三亚旅游经济圈”玩什么、怎么玩?记者今天从三亚市旅游委获悉,“大三亚旅游经济圈”最受欢迎线路设计大赛已于日前启动,诚邀社会各界积极参与,设计精品旅游线路,助力旅游资源的整合、开发,丰富和优化“大三亚旅游经济圈”的旅游资源,促进旅游产业升级转型。

据悉,本次大赛作品征集时间从即日起至6月5日,旅游企业、旅游从业者、各界社会人士、院校师生均可个人或小组形式(2-5人)报名参加,每组(位)选手只能提供一套线路方案。

根据参赛要求,选手必须自行制定旅游线路的设计主题,设计出符合市场需求的精品线路产品,方

的详细行程、行程特色和旅游体会及整个路线的费用预算。

三亚市旅游委相关负责人表示,本次大赛将邀请海南各市县旅游委(局)负责人、三亚市旅游协会、旅游企业等相关专家组成评审团,评选出精品旅游线路,并通过线路产品推向市场和消费者,助力全域旅游发展。